民生证券股份有限公司

关于四川仁智油田技术服务股份有限公司

使用"省级企业技术中心升级项目"节余募集资金及利息永久性补充流动资金的核查意见

民生证券股份有限公司(以下简称"民生证券")作为四川仁智油田技术服务股份有限公司(以下简称"仁智油服"或"公司")首次公开发行股票并上市的保荐机构,根据《证券发行上市保荐业务管理办法》、《深圳证券交易所中小企业板上市公司规范运作指引》、《深圳证券交易所股票上市规则》等有关规定,对仁智油服使用"省级企业技术中心升级项目"节余募集资金及利息永久性补充流动资金的相关事宜进行了核查,核查情况如下:

一、募集资金基本情况

公司经中国证券监督管理委员会证监许可[2011]1607 号文核准,首次向社会公众发行人民币普通股(A股)2861万股,每股发行价格15.00元,募集资金总额429,150,000.00元,扣除发行费用43,610,130.00元后,募集资金净额385,539,870.00元。深圳市鹏城会计师事务所于2011年10月31日对公司首次公开发行股票的资金到位情况进行了审验,并出具了深鹏所验字[2011]0355号《验资报告》验证确认。公司原计划募集资金金额195,757,500.00元,本次发行超额募集资金为189,782,370.00元。公司已将全部募集资金专放于董事会指定的募集资金专户,并连同保荐机构民生证券与开立募集资金专户的相关银行签订了募集资金三方监管协议。

二、募集资金存放和管理情况

(一)募集资金管理情况

为进一步加强募集资金的管理和运用,提高募集资金使用效率,根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《上市公司证券发行管理办法》和《深圳证券交易所中小企业板上市公司规范运作指引》等有关法律法规和中国证券监督管理委员会有关规范性文件,结合公司实际情况,制订了《四川仁智油田技术服务股份有限公司募集资金管理制度》(以下简称《募集资金管理制

度》)。根据《募集资金管理制度》规定,公司对募集资金实行专户存储,2011年11月28日公司和保荐机构民生证券分别与上海浦东发展银行股份有限公司绵阳支行、浙商银行股份有限公司成都分行、中国建设银行股份有限公司成都第八支行签订了《募集资金三方监管协议》(以下简称"《三方监管协议》"),在上述银行开设了银行专户对募集资金实行专户存储。三方监管协议明确了各方的权利和义务,其内容与深圳证券交易所三方监管协议范本不存在重大差异。公司在履行《三方监管协议》进程中不存在问题。

根据《募集资金管理制度》的要求,公司对募集资金的使用设置了严格的权限审批制度,以保证专款专用。公司所有募集资金项目投资的支出,均需由资金使用部门提出资金使用计划,经该部门主管领导签字后,报财务负责人审核,并由董事长签字后,方可予以支付;超过董事长授权范围的,应报董事会审批;超过董事会授权范围的,应报股东大会审批。同时根据《三方监管协议》的规定,公司一次或12个月内累计从募集资金专户中支取的金额超过 1,000 万元或募集资金净额的5%的,应当及时通知保荐机构民生证券。

(二)省级企业技术中心升级项目募集资金在银行存放情况

截至2015年3月31日,公司"省级企业技术中心升级项目"在募集资金专户的存储余额为38,159,364.71元(含利息收入扣除手续费后净额3,119,815.22元和应付未付设备购置尾款37.74万元)。

三、省级企业技术中心升级项目募集资金投资情况

根据2011年首次公开发行股票的相关董事会决议、股东会决议以及《招股说明书》的披露,公司2011年11月3日公开发行股票募集的4,921.93万元资金用于"省级企业技术中心升级项目",具体情况如下:

单位: 万元

项目名称	建设资金	项目运营 资金	项目投资 总额	募集资金 投资总额	建设期(年)	项目备案情况	
省级企业技术中心 升级项目	4,921.93	-	4,921.93	4,921.93	1	川 投 资 备 [51079910081002] 0019 号	

该项目主要针对公司发展的需要,现有技术中心的人才和软硬件设施已很难满足公司对新产品、新技术及高难度复杂井服务的要求。对此公司拟在现有技术中心基础上对其开展新一轮的建设和升级。

项目建设期周期为12个月。计划新建研发大楼一栋,实现各研究所的集中办公和统一管理,重点配备更为完善和高技术含量的各类设备及仪器,以满足公

司最大程度还原井下生产的实际研发需求及高精度防腐检测实验、油田环保研发的需要,并加快公司技术创新和成果转化的步伐;增聘一批研发经验丰富的研究人员,以适应各规划研发项目的需要,并达到国家级技术中心认定的标准。

该项目预计投资4,921.93万元,其中,建筑工程费1,660万元,设备购置及安装费3,041.84万元,基本预备费220.09万元。

四、省级企业技术中心升级项目执行调整情况

(一)公司第三届董事会第十九次临时会议审议通过了《关于调整部分募投项目实施进度的议案》:该项目建设用地性质原为科研用地,现因当地政府土地规划的改变,该项目建设用地性质变更为综合用地,使得土地价格大幅上涨,造成本项目的成本大幅上升。目前公司正积极与相关单位就本项目建设使用土地价格事宜进行沟通、协调,如不能达成一致意见,为降低本项目成本,公司将会寻找更适合本项目的实施地点。

由于省级企业技术中心升级项目需要变更实施地点,故公司计划重新规划该项目实施地点,将原定于2014年3月31日完成的项目时间进行调整。当时由于公司尚在商谈和寻找最佳的建设用地,募投项目调整后的完工日期暂时无法预测。

(二)公司第三届董事会第七次会议审议通过了《关于调整部分募投项目实施地点、实施进度的议案》:本项目建设用地性质原为科研用地,因当地政府土地规划的改变,本项目建设用地性质变更为综合用地,使得土地价格大幅上涨,造成本项目的成本大幅上升。公司本着降本增效的原则,原计划重新寻找一块价格、交通等方面更适合本项目实施的地点,由于各种原因,未能寻找到适合的土地,经公司与当地政府进行多次沟通、协调,最终同意公司按工业用地性质进行该项目的建设,在此期间省级企业技术中心升级项目实施进度延缓,此次确定本项目的实施地点不变,公司将积极推进本项目的建设,并调整本项目的实施进度,拟定项目达到可使用状态的日期为2015年6月30日。

五、省级企业技术中心升级项目实施及募集资金使用与节余情况

(一)项目总体建设情况

自该项目正式启动以来,公司成立了项目工作组,全面开展各项工作,进行了项目设计、寻找土地、环境评价、购买设备等各项工作,积极推进该项目建设。项目建设期内,公司根据实际情况,提出了研发工作以"自主研发和技术引进"

相结合的战略方式,公司自主研发主要以应用性研究为主;同时,报告期下半年,国际原油价格出现了大幅度下降,并且预计将持续在较低的价位运行,油田行业的投资规模出现了较大幅度缩减,公司主营业务工作量减少。据此,公司组织专门评估小组,对省级企业技术中心升级项目进行了评估,确定该项目目前已能满足公司生产经营需要,符合公司当前实际情况以及业务发展的需要,已达到该项目原预计可使用状态。截至2015年3月31日,该募投项目已完成。

(二) 研发队伍建设情况

研发技术人才是公司技术创新的原动力,技术中心结合公司的人才梯队培养计划,采取外部引进与内部培养相结合的方式,积极引入、培养技术型人才,优化了研发队伍的知识结构,完善研发队伍的梯队建设,增强了研发队伍的研发实力。2011—2014年,省级企业技术中心升级项目共引进或培养人才30人,其中,博士1人,硕士12人,本科17人,技术中心现有人数达到70人。项目研发队伍建设完成计划的43.5%。

由于2014年下半年以来,受国际原油价格大幅下跌的影响,公司油田技术服务工作量下降,承接的科研及质检工作量也随之下降,目前的研发队伍规模与公司当前的生产经营规模相匹配,不影响该项目原预计工作的完成,不影响公司在行业内的核心竞争力。

(三) 仪器设备购置情况

从2011年募投项目启动以来,省级技术中心围绕现场技术支撑及前瞻性技术储备工作所需的仪器设备做了大量技术调研工作,根据"十二五"科技发展规划和科研项目实际要求,拟定了设备配置方案,及时调整了设备采购预算,同时将大型及重要设备进行了技术论证并编写了论证报告及新增设备的必要性报告,并将调整后的计划及论证报告提交领导审批,在公司市场经营部的组织下进行了公开招投标。

省级企业技术中心升级项目设备总投资3,041.84万元,其中有697万元属于修建研发大楼的配套设施,除去这部分配套设施计划后实际需完成设备仪器投资2,344.84万元;截至2015年3月31日,项目已完成设备购置投资1,355.06万元,完成实际需投资的设备购置计划的57.79%,主要系配备了一批技术先进的研发设备及仪器。按公司现有的生产经营规模,该项目设备投资建设已达到项目预期,实

验条件达到了国内领先水平,能满足该项目正常运行所需要的必要设备配置要求,能适应公司业务的扩大、服务区域的增加以及相关产业技术发展的需要。

(四) 基本建设及配套设施完成情况

公司于2010年购置了该项目建设用地,后因土地性质原因,导致公司需要重新寻找新的土地用于该项目建设,一度将该项目建设施工时间延后。报告期,公司已完成了该项目用地的环评、施工设计以及围墙修建等前期基础工作;后由于国际原油价格出现大幅度下跌,导致油田行业投资规模缩减,公司主要业务工作量均出现减少,并且预计短期内可能延续这种趋势;根据这一实际情况,为节约成本,将资金用在最需要的地方,公司决定不再继续进行该项目的基本建设以及配套设施建设,而使用现代化的野营房替代传统的楼房,建造移动式的研发实验室,配合现有科技产业园及川大科技园内的研发和办公场所,以完成公司科研工作。目前公司已建成10套功能完善的移动实验房,运行良好,使用正常,基本满足公司科研工作需要。

(五)募集资金使用与节余情况

"省级企业技术中心升级项目"于2015年3月31日实施完毕,达到预计可使用 状态。实际累计使用募集资金1,417.98万元,截至2015年3月31日,该项目具体投 资计划及募集资金使用、节余情况如下:

单位:万元

募投项目	承诺投资 总额	累计投入 金额	完成进 度(%)	未投金额	加:利息收入扣除手续费净额	扣除: 应付 未付款项	节余 (含利息)
省级企业技术 中心升级项目	4,921.93	1,417.98	28.81%	3,503.95	311.98	37.74	3,778.19

注:截至2015年3月31日,节余的募集资金存放于募集资金专户315.93万元,以定期存单方式存放于专户银行3,500.00万元。

六、省级企业技术中心升级项目实际完成与原计划差异部分情况说明

(一) 研发队伍建设规模未完成的说明

根据该募投项目原设计要求,研发队伍人员建设应达到161人的规模,由于近年来国家宏观经济整体疲软,中石化、中石油整体投资大幅度的缩减,导致公司生产规模缩减的幅度也较大。因此,为了节约成本,研发队伍建设规模由项目既定计划的161人缩减到70人,目前人员已全部到位。调整后的研发队伍规模能与公司现有生产经营规模相匹配,完全能满足公司科研工作的需要。同时,公司

除自主研发以外,还积极与高校、科研院所进行合作研究,根据市场需要采用技术引进等方式为公司的技术支撑、核心技术储备提供有力的保障,这些举措的有效实施能确保公司在行业内的核心竞争力。

(二) 仪器设备购置未完成预计投资的说明

该项目原预计购置设备3,041.84万元,截至2015年3月31日,实际完成设备购置1,355.06万元,完成原计划投入的44.55%。未按照计划完成的主要原因,一是原计划投入中有697万元系修建研发大楼的配套设施投入,目前研发大楼未修建,故该部分设备未投入;二是由于科研专用设备技术升级较快,原预计的部分研发设备已升级换代,价格还同比下降,同时随着国内设备生产商在技术、工艺方面的不断突破与提升,公司选择购买了更具性价比的国产设备替代部分进口设备,使得该项目的实际设备采购成本低于原预计采购成本;三是公司通过利用部分闲置设备,原计划的部分通用设备已不再需要单独购置;以上几方面原因使得该项目的实际设备购置成本比原计划节约了1,686.78万元。

(三) 未修建研发大楼及配套设施的说明

目前公司科研工作主要集中在仁智科技产业园及川大科技园内,占地面积约2000平方米。同时公司将原闲置的野营房,通过改造和升级,用于安装实验仪器等设备,并新购置了一批设施先进的野营房,制作成了10套功能完善的研发实验室,替代原计划的实验大楼的修建,按公司现有的生产规模,上述研发场所和设施已能满足科研实验、中试生产及行政办公的需要。为此,公司从节约成本、不损害公司和中小股东利益的角度出发,决定不再继续修建该项目的科研大楼及配套设施的建设,将这部分基建资金用于公司生产经营更需要的地方,以最大限度发挥募集资金使用效率。

七、省级企业技术中心升级项目资金节余的主要原因

该项目资金节余的主要原因:公司根据项目实际情况,本着节约、合理及有效的原则谨慎使用募集资金。

- (一)在募投项目建设过程中,在保证项目建设质量的前提下,公司严格控制募集资金的支出,充分考虑资源的综合利用,加强了对项目费用的控制、监督和管理,相应地减少了项目开支。
 - (二)在项目的设备购置方面,随着国内设备生产商在技术、工艺方面的不

断突破与提升,公司选择购买了更具性价比的国产设备替代部分进口设备。同时公司通过利用部分闲置设备,节约了原计划的部分通用设备购置费用,使得该项目的实际设备采购成本低于原预计采购成本,减少了项目投入。

- (三)公司根据实际情况,重新规划布局,最大限度地合理使用好现有的仁智科技产业园及川大科技园内的科研实验基地。同时公司将原闲置的野营房,通过改造和升级,用于安装实验仪器等设备,并新购置了一批设施先进的野营房,替代原计划的实验大楼的修建,减少了该项目原计划的建筑工程费用以及配套设施投入,节约了项目资金。
- (四)公司自项目实施起,对募集资金采取定期存单方式存放,募集资金存放期间产生了一定的利息收入。

八、省级企业技术中心升级项目节余募集资金使用安排

截至2015年3月31日,省级企业技术中心升级项目已达到预定可使用状态,节余募集资金3,778.19万元(含利息收入扣除银行手续费金额311.98万元;已扣除应付未付设备购置尾款37.74万元)。

鉴于公司募投项目已经建设完毕,为提高资金使用效率,公司拟将该项目节余的全部募集资金及利息3,778.19万元永久性补充流动资金。同时公司本次使用募集资金补充流动资金有利于节约公司财务费用,按同期银行借款基准利率5.35%计算,每年可为公司减少潜在利息支出约202万元,从而提高公司资金使用效率,降低财务费用,提升经营效益,有利于公司及股东利益的最大化。

九、保荐机构意见

经核查,保荐机构认为:

- (1) 仁智油服本次使用"省级企业技术中心升级项目"节余募集资金及利息 永久性补充流动资金是公司根据项目实际情况作出的慎重决定,不存在变相改变 募集资金投向和损害股东利益的情形。
- (2) 仁智油服第四届董事会第二次会议、第四届监事会第二次会议分别审议通过了《关于使用"省级企业技术中心升级项目"节余募集资金及利息永久性补充流动资金的议案》,独立董事亦已发表明确同意意见,履行了必要的审批和决策程序。
 - (3) 公司最近十二个月内未进行证券投资等高风险投资和未向控股子公司

之外的对象提供财务资助,公司承诺本次使用"省级企业技术中心升级项目"节余募集资金及利息永久性补充流动资金后十二个月内不进行证券投资等高风险投资和不为控股子公司之外的对象提供财务资助。

(4)《关于使用"省级企业技术中心升级项目"节余募集资金及利息永久性补充流动资金的议案》将提交公司2014年年度股东大会审议。

综上所述,仁智油服本次使用"省级企业技术中心升级项目"节余募集资金及利息永久性补充流动资金符合《深圳证券交易所中小企业板上市公司规范运作指引》及《公司章程》等相关规定,本保荐机构对仁智油服本次使用"省级企业技术中心升级项目"节余募集资金及利息永久性补充流动资金无异议。

(此页无正文,为《民生证券股份有限公司关于四川仁智油田技术服务股份有限公司使用"省级企业技术中心升级项目"节余募集资金及利息永久性补充流动资金的核查意见》的签章页)

保荐代表人签字:	
	张星岩
	姚利民

民生证券股份有限公司 2015 年 4 月 18 日